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Betreft besliSSing op bezwaar inzake Wet openbaarheid van bestuur 

Naar aanleidmg van uw bezwaarschrift van 22 december 2010 tegen miJn besluit 
van 9 december 2010, kenmerk ETJl.1jEt'v1jlO 185486, bericht ik u als volgt. 
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Bij e~mai1 van 26 oktober 2010 heeft u een verzoek ingedIend op grond van de Ij 

Wet openbaarheid van bestuur (hierna: Wob) om openbaarmaking van de 
aanvraag Vftn Electricité de France S.A. (hierna: EDF) voor een 
opsporingsvergunning voor steenzout nabij Pieterburen. 
Bij beslUit van 9 december 2010, ETM/Ef'<1/ 10185486, heb Ik de aanvraag (deels) 
verstrekt en heb Ik voor het overige, met een beroep op diverse 
urtzonderingsgronden van de Wob, afwijzend beslist op uw verzoek. 
Tegen miJn besluit heeft u bij brief van 22 december 2010 bezwaar gemaakt 
Bij brief van 3 maart 2011, kenmerk WJZ/11032082, is de beslissmg op bezwaar 
met zes weken verdaagd. 
Per e-mail van 22 maart 2011 heeft u te kennen gegeven geen gebruik te willen 
maken van de mogelijkheid uw bezwaar mondeling toe te lichten voor een 
hoorcommissie, zodat daarvan is afgezien. 

2. Ontvankelijkheid 

Uw bezwaa'·schrift is ingediend binnen zes weken na bekendmaking van het 
besluit en het voldoet ook aan de overige door de Algemene wet bestuursrecht 

zodat het bezwaarschrift ontvankelijk is. 

3. Wettelijk kader 

Krachtens artikel 3, eerste lid, van de Wob, kan een ieder een verzoek om 
informatie neergelegd in documenten over een bestuurlijke aangelegenheid 
richten tot nen bestuursorgaan. Blijkens het tweede lid van dit artikel vermeldt de 
verzoeker bIj zijn verzoek de bestuurlijke aangelegenheid of het daarop 
betrekking hebbend document, waarover hij informatie wenst te ontvangen. 

Het bestuursorgaan zat het verstrekken van de gevraagde informatie achterwege 
kunnen dan wel moeten laten wanneer zich één of meer van de in artikelen 10 en 
11 van de Wob genoemde uitzondenngsgronden en beperkingen voordoen. 



In artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob is gesteld dat het 
verstrekken van informatie op grond van de Wob achterwege blijft voor zover dit 
bednjfs- en fabricagegegevens betreft, die door natuur!îjke personen of 
rechtspersonen vertrouwelijk aan de overheid zijn meegedeeld. Onder bedrijfs- en 
fabricagegevens m deze zin moet blijkens bestendige jurisprudentie worden 
verstaan: al die gegevens waaruit wetenswaardigheden kunnen worden afgelezen 
of afgeleid met betrekking tot de technische bedrijfsvoering of het productieproces 
dan wel met betrekking tot de afzet van producten of de kring van afnemers of 
leveranciers. Gegevens die de fmanciële bedrijfsvoering betreffen kunnen 
eveneens als bednjfs- en fabricagegegevens worden aangemerkt. 

riet verstrekken van mformatle blijft ingevolge artikel 10, tweede lid, aanhef en 
onder e, van de Wob eveneens achterwege, voor zover het belang van 
openbaarh,~id niet opweegt tegen het belang van de eerbiediging van de 
persoonlijke levenssfeer. 

Ingevolge artikel 10, tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob, blijft het 
verstrekken van informatIe achterwege voor zover het belang daarvan niet 
opweegt tegen het belang van het voorkomen van onevenredige bevoordeling of 
benadeling van bij de aangelegenheid betrokken natuurlijke personen of 
rechtspersonen dan wel van derden. 

4. Uw bezwaren 

In uw bezwaarschrift vraagt u naar de Zienswijze van EDF. 
U geeft aan dat openbaarheid bij de beshssing op een verzoek om informatie 
uitgangspunt hoort te zijn en dat een weigering de gevraagde informatie te 
verstrekken, een goed gemotiveerde uitzondering behoort te zijn. 
Naar uw mening kan het verstrekken van informatie over bedrijfs- en 
fabricagegegevens die vertrouwelijk aan de overheid zijn medegedeeld 
achterwege blijven op grond van artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de 
Wob maar voor het inschatten van de gevolgen van de exploratieactiviteiten en de 
exploitatie is het voor u van belang om over informatie te beschikken over onder 
meer het opsporingsonderzoek, de boorinstallatie, de technieken en de uitvoermg 
van het werk. 
Naar uw mening dien ik mijn beroep op artikel 10, tweede lid, aanhef en onder g, 
van de Wob te motiveren. U geeft daarbij aan dat u kunt billljken dat gegevens 
over de financiële bedrijfsvoering, gegevens over de specifieke geologische 
structuur v.,m het zout en dergelijke niet worden verstrekt maar dit geldt niet voor 
informatie over de technische bedrijfsvoering, het productieproces en de afzet van 
producten vOor zover die van belang zouden kunnen zijn voor het milieu, de 
natuur, het landschap en de woonomgeving. Het belang van openbaarheid van 
gegevens die betrekking hebben op een project dat een belangrijke en schadelijke 
invloed kan hebben op de omgeving, acht u dan ook groter dan een mogelijk 
concurrent:ierisico. 
Tegen het onleesbaar maken van namen, adressen, telefoonnummers, 
faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen heeft u geen bezwaar. U kunt 
echter met instemmen met het niet openbaar maken van delen die na het 
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onleesbaar maken van de persoonlijke gegevens niet meer zelfstandig leesbaar 
waren en wijst daarbij op de alternatieve mogelijkheden van informatie 
verstrekken van artikel 7 van de Wob. 
U stelt dat alleen in zeer algemene en vage termen is aangegeven welke 
informatie niet Is verstrekt en verzoekt om een meer gedetailleerd overzicht. 

5. Beoordeling van uw bezwaren 

5.1 Zienswijze EDF 
U vraagt naar de zienswijze van EDF. Ik heb bij e-mail van 1 december 2010, 
naar aanleiding van een gesprek, aan EDF gevraagd om hun zienswijze schriftelijk 
te bevestigen. Dit is bij brief van 3 december 2010 bevestigd. Beide documenten 
heb ik reeds toegezonden bij mijn brief van 17 maart 2011, kenmerk 
WJZ/ll040590, en zijn inmiddels in uw bezit. 
Aan uw bezwaar is hiermee tegemoet gekomen. 

5.2 Motivering uitzonderingsgronden en overzicht uitzonderingsgronden 
U geeft aan dat openbaarheid bij de beslissing op een verzoek om informatie 
uitgangspunt hoort te zijn en dat een weigering de gevraagde informatie te 
verstrekken, een goed gemotiveerde uitzondering behoort te zijn. 
Uw laatste bezwaar betreft het in zeer algemene termen geven welke informatie 
niet is verstrekt waarbij u verzoekt om een meer gedetailleerd overzicht. 
Nu beide bezwaren elkaar aanvullen, heb ik ervoor gekozen deze hierna 
gezamenlijk te behandelen. 

In mijn besluit van 9 december 2010 heb ik ten onrechte niet per document, 
waarvan de openbaarmaking (deels) is geweigerd, aangegeven op welke 
uitzonderingsgrond de weigering is gebaseerd. Hierbij gaat dan ook een overzicht 
van de documenten waarin is aangegeven of een document al dan niet 
(gedeeltelijk) openbaar wordt gemaakt, onder vermelding van de toepasselijke 
uitzonderingsgrond(en) van de Wob. 
Op deze wijze kan genoegzaam worden herleid welke uitzonderingsgrond ik op 
welk onderdeel van een document van toepassing acht en daarmee is naar het 
oordeel van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State een 
voldoende gedetailleerd overzicht gegeven (uitspraak van 16 februari 2011, 
201006133/1/H3, LJN 4737). 
Uw bezwaar is gegrond. 

5.2.1 Bedrijfs- en fabricagegegevens 
Artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob is een absolute 
uitzonderingsgrond. Het artikellid bepaalt dat geen informatie wordt verstrekt over 
bedrijfs- of fabricagegegevens, die vertrouwelijk aan de overheid zijn meegedeeld. 
EDF heeft deze informatie vertrouwelijk aan mij verstrekt en is naar zijn aard 
vertrouwelijk. 
Artikel 10, eerste lid, aanhef en onder c, van de Wob, beschermt het belang dat 
geen informatie wordt verschaft over de bedrijfsvoering van een onderneming. De 
uitzonderingsgrond beschermt zowel productie- en fabricagegegevens als andere 
concurrentiegevoelige informatie. Daaronder vallen ook financiële gegevens. 
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Document 2 bevat een inhoudelijke onderbouwing van de vergunningaanvraag. 
Nu sprake is van een markt voor opsporingsvergunningen voor zout is sprake van 
concurrentie, Concurrenten hebben er een belang bij om kennis te nemen van 
bedrijfsvertrouwelijke informatie die betrekking heeft op opsporing van zouL 
In document 2 zijn op de bladzijden 19,43 en 44 bedrijfs~ of fabricagegevens 
onleesbaar gemaakt. Op bladzijde 19 is de isobath-map onleesbaar gemaakt. 
Deze bevat specifieke informatie over de geologische structuur van het zout. Het 
gaat daarbij om uit metingen verkregen ruwe basisgegevens, zoals seismiek, en 
interpretaties of afgeleiden van deze basisgegevens die zijn verkregen met behulp 
van bedrijfseigen kennis en methodieken. Deze bedrijfseigen kermis en 
methodieken zîjn bedrijfsgegevens in de zin van artikel 10, eerste lid, aanhef en 
onder c, wm de Wob nu het gaat over de bij een bedrijf ontwikkelde methoden. 
('vlet betrekking tot de bladzijden 43 en 44 van document 2 merk ik op dat bij mijn 
besluit van 4 maart 2011, ETMjEJVlIll0094987, naar aanleiding van uw Wob· 
verzoek van 2 december 2010, deze informatie in de Nederlandse vertaling van de 
aanvraag voor een opsporingsvergunning van EDF per abuis wel is vrijgegeven. 
EDF heeft desgevraagd laten weten niet langer een beroep te doen op de 
vertrouwelijkheid van de bedrijfs- of fabricagegegevens op genoemde bladzijden. 
Hierbij doe ik u de bladzijden 43 en 44 van document 2 toekomen. (bijlage 1). 

en fabricagegegevens versus inschatten gevolgen exploiratieactiviteîten 
Naar uw oordeel kan het verstrekken van informatie over bedrijfs- en 
fabricagegiegevens die vertrouwelijk aan de overheid zijn medegedeeld 
achter.vege blijven maar voor het inschatten van de gevolgen van de 
exploratieactiviteiten en de exploitatie is het voor u van belang om over informatie 
te beschikken over onder meer de inhoud van het opsporingsonder7oek, de 
boorinstallatie, de technieken en de uitvoering van het werk. 
Naar aanleiding van uw bezwaar merk ik op dat in de documenten geen informatie 
onleesbaar is gemaakt die ziet op de inhoud van het opsporingsonderzoek, de 
boorinstallatie, de technieken en de uitvoering van het werk. Dele informatie is 
dan ook niet in de documenten opgenomen of onleesbaar gemaakt. 
Ter informatie merk ik op dat met een opsporingsvergunning EDF het alleenrecht 
krijgt om in een bepaald gebied door middel van een boring het zout in de 
ondergrond te onderzoeken. Zoals uit de Mijnbouwregelgeving en mijn 
beantwoording van Kamervragen blijkt, zijn voor het daadwerkelijk uitvoeren van 
een proefboring naar verwachting nog uitvoeringsgerichte besluiten nodig, zoals 
een omgevingsvergunning of een ruimtehjk beslUit. Ter informatie heb ik de 
beantwoonjing van deze Kamervragen bijgesloten (Aanhangsel van de 
Handelingen 481, bijlage 2). 
Uw bezwaar is ongegrond. 

5.2.2 Onel/enredige benadeling 
In het verlengde van het beroep op artikel 10, eerste lid, aanhef en onder Ct van 
de Wob, IS er in document 2 informatie geweigerd met een beroep op artikel 10, 
tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob. Dit artikel beschermt het belang van 
het voorkomen van onevenredige benadeling. 
Het beroep op artikel 10, tweede lid, aanhef en onder g, van de Wob, geldt verder 
voor gevallen waarin sprake is van bedrijfsvertrouweHjke informatie van 
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ondernemingen, die niet is te beschouwen als een bedrijfs- or fabricagegegeven, 
maar waarvan openbaarmaking de cOficurrentiepositie van EDF zodanig beTnvloedt 
dat sprake is van onevenredige benadeling. Toepassing van artikel 10, tweede hd, 
aanhef en onder g, van de Wob, is in die gevallen in de rechtspraak steeds 
aanvaard. 
Het belang van openbaarmaking van de isobath-map, bladzijde 19 van document 
2, weegt derhalve met op tegen de onevenredige benadeling van EDF ten opzichte 
van concurrerende bedrijven. Indien de met behulp van bedrijfseigen kennis en 
methodieken opgestelde isobath map openbaar zou worden gemaakt, zou EDF 
onevenredig benadelen. Het belang van openbaarheid weegt daar niet tegen op. 
Deze Informatle wordt dan ook niet verstrekt. 

Concurrentiegevoelige informatie nÎt:t gemotiveerd 
U geeft aan dat u kunt billijken dat gegevens over de finandële bedrijfsvoering, 
gegevens over de specifieke geologische structuur van het zout en dergelijke niet 
worden verstrekt maar dit geldt niet voor informatie over de technische 
bedrijfsvoürjn9, het productieproces en de afzet van producten voor zover die van 
belang zouden kunnen zijn voor het milieu, de natuur, het landschap en de 
woonomgeving. Het belang van openbaarheid van gegevens dH~ betrekking 
hebben op een project dat een belangrijke en schadelijke invloed kan hebben op 
de omgeving, acht u dan ook groter dan een mogelijk cOhcurrentierisico. 
Uit de voorgaande alinea blijkt dat de door u gewenste informatie over de 
technische bedrijfsvoering, het productieproces en de afzet van de productie niet 
is geweigerd. Deze informatie is niet in de documenten opgenomen. 
Uw bezwaar is ongegrond" 

523 Eerbiediging persoonlijke levenssfeer 
Het verstrekken van informatie ingevolge artikel 10, tweede lid, aanhef en onder 
et van de Wob blijft achterwege, voor zover het belang van openbaarheid niet 
opweegt tt'Ogen het belang van eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer. Ik 
ben van oordeel dat het belang van de openbaarheid van namen, adressen, 
telefoon- en faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen niet opweegt tegen 
het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer. Dit betekent dat 
in mijn besluit van 9 december 2010 de documenten 1, 2 en 5 namen, adressen, 
telefoonnummers, faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen van de 
betrokkemm terecht onleesbaar zijn gemaakt. In document 2, bladzijden 33 tot en 
met 36, zijn ook functies, opleidingen en curricula vitea opgenomen. Ik ben van 
oordeel dat het belang van de openbaarheid van functies, opleidingen en curricula 
vitae niet opweegt tegen het belang van de eerbiediging van de persoonlijke 
levenssfeer. Gelet op dit belang zijn in mijn besluit van 9 december 2010 in 
document 2 op de bladzijden 33 tot en met 36 ook de functies, opleidingen en de 
curricula vitae Van de leden van het EDF Project Team en het Team of Experts of 
USCO Development b.V. terecht onleesbaar gemaakt. 
Uw bezwaren zijn ongegrond. 

Persoonlijke gegevens en zelfstandige leesbaarheid 
U heeft geen bezwaar tegen het onleesbaar maken van namen, adressen, 
telefoonnummers, faxnummers, handtekeningen en e-mailadressen. U kunt echter 
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niet IIlsterl'men met flet niet openbaar maken van delen die na het onleesbaar 
maken van de persoonlijke gegevens niet meer zelfstandig leesbaar Wilren. 
!'Jaar aanleiding van uw bezwaar heb Ik opnieuw beoordeeld of er delen van de 
bladzijden 33 tot en met 36 van document 2 en van document 5 alsnog openbaar 
gemaakt kunnen worden, Dat ~vas het geval zodat Ik u hierbij een nl!~uwe verSie 
cloe toekomen van de bladzijden 33 tot en met 36 van document 2 (bijlage 3) en 
van document S (bijlage 4), 
Uw bezwaar IS gegrond 

5.3 Heroverweging 
BIJ de behandelmg van uw bezwaar is miJ gebleken dat ik 111 de biJ mijn beslUit 
van 9 december 2010 toegezonden documenten "extralt du reg,stre du commerce 
ct des soCtétes, Greffe du Tnbunal de Commerce de Pari:;" en "extract frorn Hl€' 

trade and c.ompanies register" (documenten 3 en 4) ten onrechte namen 
onleesbaar heb gemaakt. Deze Informatie I-.omt Uit openbare registers en IS al 
openbaar. Hierbij doe ik u dan ook alsnog de Integrale versies van deze 
documenten toekomen (bijlagen 5 en 6), 

6. Beslissing 

Gelet op artikel 7:11 van de Algemene wet bestuursrecht, beslUit ik als volgt;: 
• uw bezwaren tegen miJn beslUit van 9 december 2010 zijn deels gegrond en 

deels orgegrond, 
• jk herzie' daarom mijn beslUit van 9 h~hlber 2010, 
• Ik verstrek u alsnog een ove"". -~··éI de blJ9cvoegde documenten 

drs. I\LJ,j\1. V .... *'l~en 
I'-lI11Iste" V#LçeI, .omlsCÎlc Zaken, Landbouw en In.-,Qvat,e 

Te,,]t'II eflt be ;Iult kclfl degent: Wiens b"liH"~l d·3arb!J recrltó,treeks iS betroi<ken, binnen zes 
w(:ken na ct..: daq van bekemimakllh] van dt besllIlt een bero,-,pslhnft InrJ!enen tliJ de 
R(;dlWank t(, Gron!n~lell, Sector best1lurs!'echt, posthu:s 781, 9700 AT GronIf),:;en. U Î<unt 
oljk d,g,tdd! beroep Instellen bIJ g~noenlde rechtbank via 

Ddarvoor moet u wet besclllkken over f'en 
t'!ektrcnls.:tle h.'\t1dttc'kenmg (Dlg,O). K'Jk op de Çjef10emllt: site \I,)or de precieze 
voorwaarden. 
Dit besloit [5 V'2r:,Ofkh:f1 op ct(~ In de ,J<jnhd VLln deze brief v.,rrn('lde datum 
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Highlights ol the Pieterburen striJeture a'e' 

• Sufficiel'lt salt volume present tor the planned UGS 

• Ar Elan sitnulation (pt!rformed by Ge:ostock) from the w-=I! data has shown 
a 15% rate of insolubte in average 

• DevE!cpment caO b2 sited at süfflcient distance fro-n the dike at the 
"vVadde'1zee" 

• PBN·l wet! )ihows disturbed salt sequenc.e to 900 m, 
qu<!hty cavem Interval ior UGS is unc:lnfirmed 

• Th: nnrmally allTlost pure anj massivE Z2 salt Member 

s~art'i at the bo!tom of the we'l DeN- i. 

• 8elow 903 rr. tÎ'le intërnal mucture is Ilrgety unknO"\iT). 
nerefore 1I new explaral.ion \''iEI: is r.:quired. 

3. NEED FOR AND EXPLORATION WEll 

The lithclogy at [hE' chosen localion is typified as fellows 

o - 1 50 m I SJ:idy/Sitty clay II'Jitt"l Sél'ld lc3'jers 

-.. ;;~ --;;s-mi-- -·':;;t~n:~~~~.;':;~,~::-~~~ -
I .- ··-·-_ .. · .. ··'·'1' .. ·-·'·- .. , ................ -----.---- ... . 

22'5 - 325 Ol 1 gyp~um/dnhfClrite. pessib!e IOS5 20ne 

~---_._-!----------_._-_ .. __ ._ .. 
I 

325 - 2000 rn 1 rock salt 

Table 8. Probable eKpected fithology 

The Cdvern c.anstructlon is planned in ine Zer.hstein 2 Formatian (Stassfurt· 
Form,3tlon) It is pos.sible tnat Stassfurt rock salt wil! occur fr·:lm the top of the 
salt dome downward:ï ta the deslred drrlling depth and prO'Jide amp:!:' rock 
salt thickness faf cavern COristro.Jctlon Th:s forma tien generally Implies very 
gmd leiJchlng prcp~rtfes for ca-.ern construöon ~or inforrnatlon, this Is the salt 
f\')rmation pr~sent at Etz€1 wi1er'P. EDF cl"ld EnBW are btrilding cl new gas 5torage 
facility 

Rock. .alt and anhydrt{~. cla~' or polassi!Jffi and magnesium saits. belo~ging te 

the younger Zechstein formations. may occ.ur in the salt dome. These types 

of fOrmcl!iOfl ~'/ould have cl negatlve anfluence on ~he teaching p~ocess; e g. 

carnallites and b:schoffites are rn.are saluble salts than reek salt leading to 
potentl.ó1Hy uncortrolled volume clevelopnU:l't a~und the cavern. anhydrites 
could bI? uncolJer~d and ::an ~a:1 to the l:ot,om of the c::Jvern ar.::l cause 

dd"!dg':'! 10 tne leachlng ppi:!S 

...... 
~, 

·()"!;;rltj~JTI .. \t ~~~.:-.~...l.:,nl'r1~IG"J ',l.N' .. I!~·. 2(J~: .. '\~"'~·l=X;l ------- •. -_._~. __ ._- .-.--.. __ W_ •• 0._._.- eDF 43 
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1I is therebre essentla' that the absence of such dlsturbanCès is dete'Mlned 
before a major ravern construct Ion programme is started Ir i~ recOIT'r)'I",r.ded 
that a verttcill exploration weil IS drillecf and cored at a potential clLlstp.r 

IO'::iI~ion thls weil couicl be canverted into a cavero in a subs~quent covern 

c.onstruction pfJase 

ïhe ëxploration well5 \vill be- evàluated by tGring. electrical10gging and offset 
wel; 5hool; The lat~N wW reveal lhe cross sectiol~ ar;d flanks ai the strut:.1ure 
doel WIn allow t~e cavernposltlOn5 [0 be opttmised The evatuatloo can be 

51,1ppleme'1ted \Vlth bromine aoalysis of cutlings dl,lring drHling operat.ons 

anr.! w;th electromagnetic radar surveys as an additicnallogging method. 
Vil I UI tM lalter merhod undesirable sediments "ke clay. c:"rnallite and 
al1h~'drite can be determined Înside d more or less homogeneous seetQn of 
Zechstein 2 salt Th~ EMR m~thad5 can help la understand (he illte~ral 

~trucum:s and Ebe type of the salt dame. 

It is also very important to knov.: the pro/.mrtion Of insoluble material In the 
salt mass, as th1s mal'=,rial will accum~llate In the battom of the cavern as 
lo,)sely settled material and occupy space. The insoluble fraction must be 
determined by performing sollJtion test on care samples taken across the 
erulre v~rtical height of the Cdvem interval. 

The salt section above t!'te cavern wil! delermine the slrength and qua!llY of 

the roof Therefore lhe entlrE 5ection above the plahned cavern interval must 
lJe c~ro?d lf1 the exploratien w€:lls. TM care s311ples mU$t be subjected to test!; 
fe~ determÎning [he lTIechanical propertIes. A this stage it has been assumed 
th"lt w,th a last cemented casi'ng at 1100m, the cavem can be charged with 
85 % of the minimum' rock st~ess. based on a lIthologicai gradienl of 
2.15 bar/1 Om •. J'fov;dirt9 a maximum charge pressure of 200 bar. 

APPLICAnotJ DY fELECTJuClTtS. DG mAMa ,.OR A SALT DPLORATtOC'J UCErlSIa EDF - GAS DfVi5:0N • J.I\NI. AR'i 20 IJ 
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Vragen gesteld door de leden der Kamer. met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

481 

Vragen van de leden Samsom en Van Dekken (beiden PvdA) aan de minister 
van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over de mogelijkheden voor 
gasopslag bij Pieterburen (ingezonden 22 oktober 2010). 

Antwoord van minister Verhagen (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie) (ontvangen 16 november 2010). 

Vraag 1 
Bent u bekend met het bericht IIPieterburen wars van plannen voor 
gasopslag» 7' 

Antwoord 1 
Ja. 

Vraag 2 
Zou het Franse bedrijf EDF in aanmerking komen voor een vergunning om op 
de, in het bericht genoemde locatie aan gasopslag te doen? Is er al sprake 
van een vergunningsaanvraag? 

Antwoord 2 
De vraag of Electricité de France (EDF) in aanmerking komt voor een 
opslagvergunning is nu nog niet aan de orde. EDF heeft nog geen vergun­
ning aangevraagd voor de opslag van aardgas, maar heeft wel een vergun­
ning aangevraagd voor de opsporing van zout in de omgeving van Pieterbu­
ren. Met een opsporingsvergunning krijgt EDF het alleenrecht om in dat 
gebied door middel van een boring het zout in de ondergrond te onderzoe­
ken. De plaats van de boring staat bij de verlening van een opsporingsver­
gunning nog niet vast. Voor het daadwerkelijk uitvoeren van een proefboring 
zijn naar verwachting nog lIuitvoeringsgerichte» besluiten nodig, zoals een 
omgevingsvergunning of een ruimtelijk besluit. Op basis van de kennis die 
verkregen wordt bij een boring zal EDF kunnen besluiten om een winnings­
vergunning voor zout aan te vragen. Met een winningsvergunning kan EDF 
zout winnen, waardoor een caverne ontstaat die later gebruikt kan worden 
voor opslag van gas. Om gas te kunnen opslaan heeft EDF dan een aparte 
opslagvergunning nodig. Daarvoor is een opslagplan vereist, waarmee door 
mij moet worden ingestemd. 

1 http://www.dvhn.nl/nieuws/dvhn-video/article6484235.ece 
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Vraag 3 
Deelt u de mening dat aantasting van ecologische en landschappelijke 
waarden ten alle tijden voorkomen moet worden? Hoe denkt u gasopslag met 
dat uitgangspunt te verenigen? 

Antwoord 3 
Ecologische en landschappelijke waarden spelen een belangrijke rol bij de 
ruimtelijke inpassing van mijnbouwactiviteiten. Deze aspecten zijn geïnte­
greerd in het vergunningenproces. Voordat een gasopslag in zoutholtes in 
Pieterburen gerealiseerd kan worden, dienen drie fasen te worden doorlopen: 
1. Opsporing 
Voordat gas in zout opgeslagen kan worden, moet eerst gekeken worden of 
de zoutlaag geschikt is voor gasopslag. Hiervoor moet een proefboring gezet 
worden. Hiervoor is een opsporingsvergunning onder de Mijnbouwwet 
vereist. De opsporingsvergunning geeft het alleenrecht om binnen het 
vergunde gebied te zoeken naar geschikt zout. De vergunning legt niet een 
oppervlaktelocatie vast, waar vandaan geboord mag worden. 
2. Winning 
Zodra geschikt zout gevonden is, moet een holte (caverne) gemaakt worden. 
Dit wordt gedaan door middel van winning van het zout. Hiervoor is een 
winningsvergunning nodig en moet ingestemd zijn met een winningsplan. 
Voor beide besluiten ben ik verantwoordelijk. Het winningsplan speelt een 
belangrijke rol omdat daarin expliciet gekeken wordt naar bodemdaling en 
mogelijke schade. In elk geval zijn omgevingsvergunningen en ruimtelijke 
plannen noodzakelijk voordat fysieke mijnbouwactiviteiten plaats kunnen 
vinden. Hier moeten ecologische en landschappelijke waarden in worden 
meegewogen. 
3. Opslag 
Om de holte in het zout te kunnen gebruiken voor gasopslag is het verkrijgen 
van een opslagvergunning nodig, die ook door mij wordt verleend. Met een 
opslagvergunning mogen nog geen opslagactiviteiten plaatsvinden. Hiervoor 
is mijn instemming met een opslagplan vereist. 
De procedures en besluiten gerelateerd aan de opslagfase vallen onder de 
rijkscoördinatieregeling. Voor gasopslag is in beginsel het maken van een 
Milieu Effecten Rapportage vereist, waardoor gewaarborgd is dat het belang 
van het milieu, waaronder landschap en de ecologie, een volwaardige plaats 
in deze besluitvorming hebben. 
Alle bovengenoemde vergunningen en de rijkscoördinatieregeling voorzien in 
een bezwaar- en beroepfase. 

Vraag 4 
Hoe lang duurt het verleningtraject voor een vergunningsaanvraag in zulke 
gevallen doorgaans? 

Antwoord 4 
De wettelijke procedure voor de voorbereiding van de opsporing is inmiddels 
doorlopen en de adviezen naar aanleiding van deze aanvraag zijn uitgebracht. 
De beslissing op de vergunningaanvraag zal dus op korte termijn worden 
genomen. De verwachting is dat EDF in staat is binnen twee jaar een boring 
te verrichten. Indien de resultaten van de boring gunstig zijn. dus als de 
zoutkwaliteit geschikt is voor opslag van gas. kan EDF een winningsvergun­
ning aanvragen. De benodigde duur van het beoordelen van de winningsver­
gunningaanvraag tot en met de verlening van de vergunning bedraagt 6 à 12 
maanden. Dezelfde termijn geldt voor een opslagvergunning. Daarnaast zal 
EDF voor het verrichten van concrete activiteiten in het kader van opsporing. 
winning en opslag. zoals reeds gezegd. ook operationele besluiten nodig 
hebben. Die besluiten hebben hun eigen procedures, die voorzien in inspraak­
en beroepmomenten. 

Vraag 5 
Welke (sociaal-leconomische gevolgen zou de eventuele komst van een 
gasopslaginstallatie van EDF hebben voor de provincie, gemeente en 
regionale economie? 
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Antwoord 5 
Volgens informatie van EDF bedraagt de totale investering een half miljard 
euro en biedt werk aan tien vaste werknemers en veertig lokale leveranciers 
en aannemers. 
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2. MANAGEMENT OF THESE ACTIVITIES BV EDF 

The Gas DiVlsion has orgamsed the Project 50 that all necemlry resources are 
present to ensure both techmcal and operatlonal succes;. 
Tlle follmvlng diagram Sh~W5 the genèldl proJect,organisatlon set up for tlJe 
entlre exploration phase. 

t Advice ' 

Pro/ect nwnAr Owner's Engineer 

Prime Contraetors 

Figure 10. Organlzatlonai (hart of rhe Project 

EDF Project Team 
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• The development of gas instalIations for underground storage laolities, in 
, .. , ançJ, 

etcj . 

• And the undergrolnid storage rerio'/alion programme Iri \lile-cyde 

of vJelis la rèlated marntenanee. rndustrial salety:revamping. etc.), 

Sinee has been the of, ' 

gas storage ploleet al and of lhe e~plorato/y works that is taklng plaee 

in of 

is also EDFs lepresentative wIthilI: 

~ The 

," 
tor 'on 

Underground Gas 5torage In ""d 

Graduated as an Engineer in has an In 

in trom 

from has expenences lhrough intemsllips Wittl 

oil & gas companles such as , and stalted wO/k-

ing In the 
involved in 

In and 

t;.31'~1 sn 
for gas storage pl'ojects I;!d by 
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In started working on power plants equlpments 
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distribution 'tor hght vehidesand oublie transp6rtati~n, Sinee has 
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and 
" . 

Prime Contr!lctors 

öf1 EDF's gas storage proJem,ln 
of 

In this framevvork. provides its technical expertise lor the,planned 
ac:tivltles described In sectlon 1. has a unlque expertise In this type 

of project and is involved In OthEI' slmriar exploratory warks. Indeed Geostock' 

is eurrenlty worknig on the exploratian dnlling loealed In the of 

, an~ has many other refel'enee~ in gas 5torage projects worldwide.' 

EDF has enrered into a contract wlth USCO Development bv (USCQ) to ' 

prOVIde lhe necessary skilIs alld téchmcal expertise for the drrliing, permlltlng 
1md engineering aspec~s, USCQ Develûpll)ent hv also research'ed 'the poten-

, tial salt s~rue!ures suitable fór UGS and wa; responsible tor' dehveririg thè 

pre-feasibility 5tU~Y reg~ri:hng [he Pieterburen salt dame: 
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Team of Experts of US CO Development bv: 

5tudled 
and a 

an 

and 
in 

i1t the 
.larled work in 

anr! ror of 
of 

(or JO 

and 

'. Since became 
for the energy 

sector. The last yeclrs speclah~ed In org:lnizing, securing strdtcg't. IIW!!.st-
ments for enargy utility comparies, w!th a focus on undelground 

gas storage (UGS). In USCO Development bv to develop 
IJGS opportullJtles together ~"'Ilh a braad team of technlcal experts. 

,md 11'11 th "{c,m 
expenence in the 011 and ga; bUSiness vla . Indl/dlng lhe posltlon of 

for followed by plus years runnrng 
In dlld 

Has mOle thiln yeals expertise in a INlde rilnge of topics relilted to salt 
geology, salt mechanrcs and subsurface operations In salt, 011 weil dnlling. 
radlo-a:tlve d:SPOSdl and slurdge Cdvern applicallons. has pubhshed more 
lhan . In lelJiewed 10Urni/ls, worked fOI and 
In and has more than years exper,ence IIJllh 
In salt related topics. 

Worked year~ for ciS and In 
and . Durtng the last tears worked as an 
:vit'! a focus on the and as 

for 

>'Vlth 'nore than years geo-mech3nical 
3nd geode tic experience 111 the field ol rock compaction and land subsldence; 

years wid, . and and '/ean as a . ' with the 
;pec,ahsed In mining leglslatlon (permltung) 

3nd publrc safety, Includlng Idnd SLlbSldencE! and operdlional minlng 
techniques related to salt nllmng anel gas storage In cal/ems. 
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also on subsidence measurement and the conse-

quences of the new Dutch Mining Law related to salt production and gas 

storage in salt caverns. 

Has more than year experience in rock mechanics, structured geology, 

mining stability, salt geology and subsidence regarding salt solution caverns. 

Norked for years at the of and md in excess 

of years as an has 
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Greffe du Tribunal de Commerce de Pari!> 
1 Qual de la Corse 
75198 Paris Cedel( D4 

EXTRAlT DU REGISTRE DU COMMERCE ET DES SOCIETES 
au 23 novembre 2009 

IDENTIFICATION 

Dénomfnation Sociale: 
Numéro d'idenUfication : 
Numéro de gestÎon: 
Date d'immatriculation : 

ELECTRICITE DE FRANCE 
552 081 317 R.C.S. Parls 
1955 B 08131 

17 juin 1955 

RENSEIGNEMENTS RELATIFS A LA PERSONNE MORALE 

Forme juridique : 
Au capita! de : 
Sigle: 
Adresse du sfèg€.' : 
Durée de la société : 
Date d'arrllté des comptes : 

Soclété anonyme 
911 085 545,00 C 
E.D.F. 
22-30 AV DE WAGRAf'.1 75008 PARIS 
Jusqu'au 19 novembre 2103 
Ie 31/12 

KBIS 

Constitution - Dépót de I'ade 
constitutif: 

Au Greffe du Tribune! de Commerce de Paris Ie 19 déeembrc 1950 sous Ie 
numéro 033263 

PuMcation: 

ADMINISTRATION 

Président directeur général 

Directeur général délégué 

Directeur généra! délégué 

Directeur généraf délégué 

Administrateur représentant 
I'état 

Administrateur mprésentant 
I'état 

Administrateur représentant 
I'état 

Administrateur représentant 
J'état 

Grefiê du r rîhunal de Commerce tta Paris 

JournalLE JOURNAL OFFJCIEL du 09-04-1945 

M. GADONNEIX PIERRE 
né Ie 10 janvier 1943 à NEW VORK (ETATS-UNIS) 
de nationalité Française 
demeurant 22-30 AVE DE WAGRAM 75008 PARIS 

M. CAMUS DAN IEL 
né Ie 14 avril1952 à UGNY 54870 (FRANCE) 
de nationalité Française 
demeurant 2 R CENTRALE 78290 CROISSY SUR SEINE 

M. MATHlAS JEAN-LOUIS 
né Ie 21 août 1947 à CUCHY 92110 (FRANCE) 
de natÎonalité Française 
demeurant 10 R TREBOIS 92300 LEVALLOIS PERRET 

M. LAGARDE Oominique 
né Ie 17 aoOt 1965 à NANCY 54000 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 8 rua f'.1arc 92170 VANVES 

M. AURENGO ANDRE HENRI JEAN-MARlE 
né Ie 4 avrll 1949 à NEUILLY SUR SEIN!: 92200 (FRANCE) 
de natlonaJlté française 
demeurant 147 AV MARGUERITE RENAUDIN 92140 CLAMART 
M.BEZARDBRUNO ~-----------------
né Ie 19 mal 1963 à CHAUNY 02300 (FRANCE) 
de nationalité Française 
demeurant 74 R DU CARDlNAl LEMOINE 75005 PAf US 

M. O'ESCATHA YANNICK 
né Ie 18 mars 1948 à PARIS 75015 (FRANCE) 
de nationalîté Française 
dcmeurant 145 R DE lONGCHAf.1P 75116 PARIS 

M.lOSSE Philippe 
né Ie 23 septembre 1960 à SAINTES 17100 (FRANCE) 
de nationaHté Française 
demeurant 2 r Récamler 75007 Paris 



AdministratetJr représentant 
I'état 

Administrateur représentant 
i'état 

Administrateur 

Administrateur 

AdmÎnistriiteur 

Administrateur 

Administrateur 

Administrateur représentant 
les safaries 

Administrateur représentilnt 
les salaries 

Administrateur représentant 
les sa/aries 

Administrateur mprésentant 
les sa!aries 

Administrilteur représentant 
les salaries 

Administrilleur rt~prés(Jntiint 
les safaries 

CornmÎssaire aux comptes 
titufafre 

Commissalre aux comptes 
titulaire 

Commissaire aux comptes 
suppléant 

.' 
M.ABAOIEP~rre·Marle 
né Ie 13 juillet 1969 à BREST 29200 (FRANCE) 
de nationallté 
demeurant 03 rue Germain 75014 Paris 

M. SEllAL Pierre 
->------

né Ie 13 févrler 1952 à f\-1ULHOUSE 68100 (FRANCE) 
de natlonalité FrançaIse 
demeurant 9 rue du Perche 75003 Paris 

M. FOUNDOULIS DANIEL EMIlE VAYA 
né Ie 13 avrU 1939 à PARIS 75015 (FRANCE) 
de nationaHté FrançaIse 
demeurant 6 R DE SAfNTONGE 75003 PARIS 

M. PROGLIO HENRI 
né Ie 29 juin 1949 à ANTlBES 06600 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 6 PGE BELMONTET 92210 SArNT CLOUD 

M.OANGEARDFRANCK 
né Ie 25 février 1958 à OTTAWA (CANADA) 
de nationaHté Française 
demeurant 30 AV JUNOT 75018 PARIS 

M. MOREAU CLAUOE 
né Ic 22 janvier 1931 à CIVRAY 86400 (FRANCE) 
de nationalité Française 
derneurant 48 R DE LA MARNE 86000 POITIERS 

M. LAFONT Bruno 
né Ie 8 juln 1956 à BOULOGNE SItlANCOURT 92100 (FRANCE) 
de nationalité Française 
demeurant 21 boulevard Mnntn,,,.,r<>n('v 75016 PARIS 
---.......;........;......:::...:,~...;:.:.:..::...:~:.:.:.;.:.:...::..:..=:..:::~~.: .. ::~:-:,~:.:.:::~-->,,»->. >.>. __ .,,------ ---------> ... ~ 
Mme GENTES MARIE-CATHERINE 
norn d'usage DAGUERRE 
nêe Ie 15 novembre 1960 à MONT DE MARSAN 40000 (FRANCE) 
de natlonalité FrançaIse 
demeurant 45 rue du Profcsseur Beman:! 33170 GRADrGNAN 

M. CHORIN JACKY 
né Ie 22 avril 1959 à COUDESEC EN CAUX 76 (FRANCE) 
de natlonalité Française 
demeurant 226 RUE JEAN BAPTISTE CHARCOT 92400 COURBEVOIE 

M. GRILLAT ALEXANORE 
né Ie 8 décembre 1971 à BETHUNE 62400 (FRANCE) 
de nationalité Française 
demeurant 2 AV DORIAN 75012 PARIS 

M. PESTEIl PHILIPPE 
né Ie 1 septembre 1957 à SAINT MERD DE LAPLEAU 19320 (FRANCE) 
de natlonallté Française 
demeurant 36 AVE LA BRUYERE 38100 GRENOBLE 

M. VIlLOTA Maximo 
né Ie 25 novembre 1959 à JOEUF 54240 (FRANCE) 
de natlonaHté Française 
derneurant 175 rue Jean Brun 84500 BOLLENE 

M. RIGNAC Jean-Paul 
né Ie 13 mai 1962 à RODEZ 12QOO (FRANCE) 
de natlonölité Française 
derneurant 23 avenue des Acadas 77140 Montcourt 

DELOITTE ET ASSOCIES anonyrne) 
185 C AVE CHARLES DE 92200 NEUILLY 
572 028041 R.eS. Nanterre ._-----
KPMG S.A 

>---->~~-~--

LES HAUTS DE VILLIERS 2 BIS RUE DE VILLIERS 92300 LEVALLOIS PERREf 
775 726 417 R.C.S. Nanterre 

BEAS (Société à responsabilité Itmitée) 
7-9 VILLA HOUSSAY 92200 NEUILLY SUR SEINE 
315 172 445 R.C.S. Nanterre 
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2 BIS R DE VILLIERS 92300 LEVAllOIS PERRET 
319427886 R.C.S. Nanterre 
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f:::t ~E~.~EI~,NEM~NT$ .REL.ATI.F:S A L'ACTlVITE ET L'ETABLISSEMENT 

-Origine du fon~s qu .de CREATION D'UN FONDS DE COMMERCE 
l'ac~/yité : 

. ActfV.ité : 

Adresse de I'établissement 
prinçipa/: 
Déb!lt d'exploltation Ie : 
Mode d'expfoitation : 

OBSERVATlONS 

, N°l 

7 juln 2002, N°98915 

PRODUCTION, TRANSPORT, DISTRIBUTION, NEGOCE ET FOURNITURE 
D'ENERGIES ET TOUS SERVICES ASSOCIES, EN FRANCE ET A L'ETRANGER, 
AINSIQUE TOUTE ACTIVITE S'Y RATTACHANT DE MANIERE DIRECTE OU 
INDIRECTE 
22-30 AV DE WAGRAM 75008 PARIS 

9 avrlJ 1946 
EXPLOITATION DIRECTE 

-REIMMATRICULATION DU NO 260 979 B 

SOCIETE AYANT PARTICIPE A l'OPERATION DE FUSION: DENOMINATION 
HOLDING DE VALORISATION FONCIERE ET IMMOBILlERE (H4) FORME 
JURIDIQUE ANONYME SIEGE SOCIAL 44 RUE DE LISBONNE 75008 PARIS RCS 
380414599 

ETA~LISSEMENrs HORS LE RESSORT DU GREFFE 

Greffe de Marseille (1303) 
Greffe de Caen (1402) 
Greffe de Aurlllac (1501) 
Greffe de Nimes (3003) 
Greffe de Toulouse (3102) 
Greffe de Grenoble (3801) 
Greffe de Vienne (3802) 
Greffe de Lons-Ie-Saunler (3902) 
Greffe de Nantes (4401) 
Greffe de Orléans (4S02) 
Greffe de Angers (4901) 
Greffe de Doual (5952) 
Greffe de Perplgnan (6601) 
Greffe de Strasbourg (6752) 
Greffe de Colmar (6851) 
Greffe de Mulhouse (6852) 
Greffe de Lyon (69D1) 
Greffe de Chalon sur 
Saone (7102) 
Greffe de Amlens (8002) 
Greffe de Albl (8101) 
Greffe de lImoges (8701) 
Greffe de Eplnal (8801) 
Greffe de Nanterre (9201) 
Greffe de Boblgny (9301) 
Greffe de Cayenne 
Guyane (9731) 

Déllvré à Paris, Ie 26 novembre 2009 

Le Greffler, 



Reg!:>t!'.\' of the Commercial Court of Pal'is 
I <Juai de la Corse 
75198 Parig Cede~; 04 

EXTRACT FROM THE TRADE AND COMPANIES REGISTER (RCS) 
As of23 November 2009 

IDENTIFICATION 
~-",--~~---",-,",",,"","-,~--- --,"~------

BlIsilwss ;Nilll';: ELECTRICITE DE FRANCE 
fdt:IlI[fic:tlfiull No: 552081 3! 7 R,C.s. PARI:'> 
Adlllil1islmtiu/l No«' 1955 El 08131 
naft! q( Ragistm!îtm: 17'1> lullc 1955 

DETA I LS HEI ,A TINt; '1'0 Tm: .JlJRISTIC PERSON 
-l,ei~;rF;;;:;;:--'-' , "SoçiétéÄÎlo!lyme" (joint-stock comp!ll1y) 
Capita!.: € 911,085.545"00 
.. lbn!l'icIIÎol1 :: E"D.r. 
Heml f?llÎCi.! Ai/elFt'sS : 22-30 AVENUE DE WAGRAM, 7S008 PARIS 
Oura/ion (?{!hl! CrmfIJOl~I': Untll 19'0 NOVEMBER 2! 03 
Da!!! q{sC{f!t'!I1tmr of accounts, 31>1 December 
fllcorporatioll-' Ue/JWNlna'lIt1l with the Registry ofthe CommercÎllI Court of Pari:. on 1911

• December 1950 
(!l!I1CfJfptJt<llirJl/ Fi/ad: U!1der No. 033263 
Puh/isllt!d iu' "LE JOURNAL OFfICIEL" (Officia! Gazelle) of 9111 April 1946 

MANAGEMENT 
Cfwirma;t ~itllé7joard or 
()irerlors 

DepUI)' General Mt/ilager 

DirW:fIW Oll heiw(loflhc Stale 

Direct,,/, on be!wf{qftfle Slaff! 

nireclor 1111 be/w(l (Ilthe Sfate 

MI' GADONNE(X PrEfUm 
bom on 1011• Jnnuary 1943 in NEW VORK (UN1TED STArES) 
of Frcndl nationality 
residing al 22-30 A VENtJE DE WAGRAM, 7500& PA RIS 
MI' CAMUS OANIEL 
bom on 141h April 1952 În UGN Y 54870 (FRANCE) 
of French nationu!ity 
rcsiding at 2 RUF: CENTRALE, 78290 CROISSV Stm SEINE 
MI' MATHIAS JEAN-LOUiS 
born 01121'· August 1947 in CLiCIlV 92110 (FRANCE) 
of French lIationnHty 
residing at 10 RUE TREBOIS, 92300 LEVALLOIS PERRET 
MI' LAGARUg DOMINIQUE 
Bom on 171h august 1965 in NANCV 54000 (FRANCE) 
(jf French l1ationality 
Residingat 8 RUE MARC SANGNLER 92170 VANVES 
MI' AURENGO ANDRE HRNRI.JEAN-l\lARIE 
bom on 4th April 1949 in NEUILLV SUR S!:::INE 92200 (FRANC!:) 
of French nationality 
residing at 147 AVE MARGLJEIUTE RENAUDlN, 92140 CLAMART 
MI' UEZARU BRUNO 
bom 011 19'" May 19ó3 in CHAUNY 02300 (FRANCE) 
of French nntionality 
residing at 74 RUE DU CARDINAL LEMOINE, 75005 PARIS 
MrO'ESCATHA YANNICK 
bom on 1!~lh MUl'ch 1948 in PARIS 75015 (FRANCE) 
of Frcnch natlOfilllîty 
rc,>idingat 145 RUE DE LONGCHAMf', 75116 I'AR!S 
MI'JOSSE PHILIPPE 
bom on 23111 September 1960 in SAINTES !7100 (FRANCE) 
of French nationality 
rcsiding at 2 RUE RECAMfER, 75007 PARIS 
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DiJ'ectur 011 hr!lmlf ç.ft"e Sta/e 

Direclor 

Di/'eclor 

Directo/" 

Di/'cclur 

Dircctor 

Directo/" all belmlf aftIIe 
cmpluyecs .. 

Director Uil be/llI{fq/t"e 
emplo)'ees 

Director all bC/llIffofthe 
employees .. 

DireL'tC}1' 011 bellalf olllle 
employces 

DiI'cclCll" (lil bl!ltalf altIte 
employcC!s 

Directo/" 011 behalfoltllC 
employccs 

Ex/ernal Atulilor 

Mr ADADIE PIERRE-MARIE 
born on 13'1' July 1969 ii. DREST 29200 (FRANCE) 
of French nationalily 
residing at 03 RUE SOPHIE GERMAIN, 75014 PARIS 
MI', SELLAL PIERRE 
bom on 13,h Febnrary 1952 in MULHOUSE 68100 (PRANCE) 
ofFrcnch nàtionality 
residing at 9 RUE DU PERCHE 75003 PARIS 
M,' FOUNDOULIS DANIEL EMILE VA VA 
born 011 13'" April 1939 in PARIS 75015 (FRANCE) 
of Fl'cllch nationality 
residing al6 RUE DE SAINTONGE 75003 PARIS 
M,' PROGLIO HENRI 
born on 29,h 

JlIl1C 1949 in ANTI BES 06600 (FRANCE) 
of French nationality 
residing at 6 PGE BELMONTET, 92210 SAINT CLOUD 
M,' DANGEARD FRANCK 
bom 011 25,h Febl1lmy 1958 in OTI"AWA (CANADA) 
ofFrcnch nationality 
residing at 30 AVENUE JUNOT, 75018 PARIS 
M,' MOREAU CLAUDE 
born on 22nd January 1931 in CIVRA Y 86400 (FRANCE) 
of Frcnch nationality 
residing at 48 RUE DE LA MARNE, 86000 POITIERS 
M,', LAFONT ORUNO 
bom on 8'h jllne 1956 in BOULOGNE BILLANCOURT 92100 (FRANCE) 
of Frcnch nationalily 
residingat 21 BOULEVARD MONTMORENCY 75016 PARIS 
M,'s GENTES MARIE-CATHERINE 
customary namc DAGUERRE 
born on 15lh November 1960 in MONT DE MARSAN 40000 (FRANCE) 
of Frcnch nationality 
residing ar 45 RUE DU PROFESSEUR BERNARD, 33170 GRJ\DlGNAN 
M .. CHORIN JACKV 
born on 22nd APRIL 1959 in COUDEBEC EN CAUX 76 (FRANCE) 
ofFrcnch nalionalil)' 
residing at 226 rue JEAN BAPTISTE CHARCOT 92400 COURBEVOIE 
M,' GRILLAT ALEXANDRE 
bom on g,h December 1971 in BETHUNE 62400 (FRANCE) 
of Frcllch nationality 
residing at 2 AVENUE DORIAN, 75012 PARIS 
MI' PESTEIL PHILIPPE 
born on I~I Septembcr 1957 in SAINT MERD DE LAPLEAU 19320 
(FRANCE) 
of French nationality 
rcsiding at 36 AVENUE LA BRUYERE, 38100 GRENOBLE 
MI' VILLOTA MAXIMO 
bOni 011 251h November 1959 in JOEUF 54240 (FRA NeE) 
ofFrench nationality 
residing at 175 RUE JEAN BRUN, 84500 BOLLENE 
M,', RIGNAC JEAN-PAUL 
born 011 13 Ma)' 1962 in RODEZ 12000 (France) 
of Frcnch nationality 
residing23 AVENUE DES ACACJAS 77140 MONTCOURT 
DELOITTE ET ASSOCIES (incorporated as a "Sociélé Anonyme") 
185 C AVENUE CHARLES DE GAULLE, 92200 NEUILLY 
572 028 041 R.C.S. NANTERRE 
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KPMGS,A, 
LES HAUTS DE VILLIERS, 291S RUE DE VILLIERS, 92300 LEVALLOlS 
PERRET 
775726417 R,C,S, NANTERRE 
BEAS (incorporated as a "SA RL" (Iimiled liability compan)'» 
7-9 VILLA HOUSSA V, 92200 NEUILLV SUR SEiNE 
315 172 445 R.C.S. NANTERRE 
SCP DE COMMISSAIRES AUX COMPTES JEAN·CLAUDE ANDRE ET 
AUTRES (civil professional firm ofauditors Jean·Claudc André el aL) 
2 BIS RUE DE VILLIERS, 92300 LEVALLOlS PERRET 
319427 886 R.C,S, NANTERRE 

OETAI LS RELATING TO TH E ACTIVITY AND TO THE SITE 
Origillqflhe busi"ess or ofrlte CREATION OF A BUSINESS 
actil'io': 
,'clil'i~l': 

ti dtl/'C!ss of ,fte 11/0;" site 
StarlÏllg dm/! of ac/MI)': 
ti dmillisl/'{/fO/:çllip: 

OBSERVATIONS 
No. I 
t h JUNE 2002, No. 98915 

GENERATlON, TRANSMISSION, DlSTRIBUTION, IMPORT AND EXPORT 
OF POWER AND ANY ASSOCJATED SERVICES, IN fRANCE AND 
ABROAD, AND ANY ACTIVITV DlRECTLV OR INDIRECTLV 
CONNECTED 
22-30 AVENUE DE WAGRAM, 75008 PARIS 
9111 APRIL 1946 
DIRECT ADMINISTRATORSHIP 

RE-REGISTRATION Of No, 260979 B 
COMPANY HAVING TAKEN PART IN THE MERG/NG : NAME: 
"HOLDING DE VALORISATION FONCIERE ET IMfvtOIJlLlERE" ("H4") 
LEGAL FORM: "ANONYME"; REG/STERED OFFICE: 44 4UE DE 
LISBONNE, 75008 PARIS RCS 380414599 

SITES OUTSIOE THE JURISDICTION OF THE IlEGISTRY 
Registl'Y of Marseille (1303) 
Regish')' of Cacl1 (1402) 
Regisll')' of Aurillac (150 I) 
Regisll')' of Nimes (3003) 
Regisll'Y ofTolilolise (3102) 
Registry ofGrenoble (3801) 
Registry ofViennc (3802) 
Registry of Lons Ic Saunier (3902) 
Rcgistl'Y of Nantes (440 I) 
Registl'Y ofOl'léolls (4502) 
Rcgistry of Angcl's (4901) 
Registl'Y ofDouai (5952) 
Registry of Perpignall (6601) 
Registl'Y ofStrosbourg (6752) 
Registry or Colmal' (6851) 
Regisll'Y ofMulhouse (6852) 
Rcgislry of Lyon (690 I) 
Rcgistr)' ofChalon SUl' Saöne (7102) 
Rcgisll'Y of Amiens (8002) 
Rcgislry ofAlbi (8101) 
Regislry of Limoges (870 I) 
Regislry ofEpinal (8801) 
Regislry of Nanterre (9201) 
Rcgislry of Bobigny (930 I) 
Registry of Cayenne 
Guiana (9731) 

Issued in Paris 011 26 November 2009 
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